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Citta della Spezia

MEDAGLIA D'ARGENTO AL VALOR MILITARE
MEDAGLIA D'ORO AL MERITO CIVILE




                                                           Segreteria Generale
                                                    Presidenza Consiglio Comunale
221/2016 – MOZIONE DEL CONSIGLIERE COMUNALE MASIA ROBERTO LUCIANO – GRUPPO CONSILIARE SINISTRA UNITA PERIL SOCIALISMO EUROPEO; HANNO AGGIUNTO NEL CORSO DELLA SEDUTA CONSILIARE DEL 15 MARZO 2016 LE LORO FIRME I CONSIGLIERI COMUNALI  FERRAIOLI MAURIZIO – GRUPPO CONSILIARE PARTITO DEMOCRATICO; DI VIZIA  GIAN CARLO, FRIJIA MARIA GRAZIA – GRUPPO CONSILIARE GRUPPO MISTO; GALLI SAURO, MANUCCI SAURO, PESERICO GIACOMO – GRUPPO CONSILIARE FORZA ITALIA; GUERRI GIULIO - - GRUPPO CONSILIARE PER LA NOSTRA CITTA’ CON GIULIO GUERRI;EMENDATA  DAI CONSIGLIERI COMUNALI MASIA ROBERTO LUCIANO – GRUPPO CONSILIARE SINISTRA UNITA PERIL SOCIALISMO EUROPEO; FERRAIOLI MAURIZIO – GRUPPO CONSILIARE PARTITO DEMOCRATICO;DISCUSSA EMENDATA ED APPROVATA NELLA  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 MARZO 2016  CON IL SEGUENTE RISULTATO:  

PRESENTI 29 E IL SINDACO FEDERICI MASSIMO 30 – VOTANTI 28 -  FAVOREVOLI 28  - CONTRARI  – ASTENUTI 0 – NON PARTECIPANO 2
(HANNO ESPRESSO VOTO FAVOREVOLE I CONSIGLIERI COMUNALI: ARMANI MARCELLO, CATTANI TIZIANA, DELFINO MARCELLO, ERBA LUCA, FALUGIANI DINO, FERRAIOLI MAURIZIO, LIGUORI LUCA, MARSELLA JONATHAN, MONTEFIORI IACOPO, RAFFAELLI MARCO, VENTURINI RICCARDO – GRUPPO CONSILIARE PARTITO DEMOCRATICO; SCARDIGLI PIER GINO – GRUPPO CONSILIARE IL MIO CUORE E’ SPEZIA NOI CON FEDERICI; MANFREDINI PAOLO, MASIA ROBERTO LUCIANO - GRUPPO CONSILIARE - SINISTRA  UNITA PER  IL SOCIALISMO EUROPEO; CORSINI STEFANO, SOMMOVIGO PIER LUIGI – GRUPPO CONSILIARE LAVORO    E   SVILUPPO SOSTENIBILE;
DI VIZIA GIAN CARLO, FRIJIA MARIA GRAZIA - GRUPPO CONSILIARE GRUPPO MISTO; CIMINO PIETRO ANTONIO - GRUPPO CONSILIARE FIAMMETTA CHIARANDINI SINDACO PER LA SPEZIA; GALLI SAURO, MANUCCI SAURO –  GRUPPO CONSILIARE FORZA ITALIA; ; DE LUCA LUIGI - GRUPPO CONSILIARE AREA POPOLARE; ARIODANTE MARCELLA, COLOMBINI CARLO, DAZZINI TERENZIO MIRENDA IVAN - GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO5STELLE.IT; GUERRI GIULIO - GRUPPO CONSILIARE PER LA NOSTRA CITTA’ CON GIULIO GUERRI; BUCCHIONI EDMONDO - GRUPPO CONSILIARE FEDERAZIONE DELLA SINISTRA RIFONDAZIONE COMUNISTI ITALIANI – SOCIALISMO 2000 LAVORO SOLIDARIETA’)  

 (  NON PARTECIPANO  IL SINDACO FEDERICI MASSIMO ED IL CONSIGLIERE CARRO PAOLO -  GRUPPO CONSILIARE PARTITO DEMOCRATICO)
OGGETTO: Protocollo intesa sulla buona occupazione, qualità beni, servizi e forniture P.A., certezza dei pagamenti alle imprese.

Premesso che 

Obbiettivo e compito di ogni buona Amministrazione in generale è quello di accelerare i tempi di pagamento delle prestazioni, assicurare servizi, lavori e forniture di qualità, evitare meccanismi di concorrenza sleale e il ricorso al lavoro irregolare, garantire la continuità occupazionale in caso di cambio di azienda appaltatrice oltre che naturalmente contrastare rischi di infiltrazioni malavitose e corruzione. 

Tenuto conto che in linea con quanto sopradescritto  alcuni comuni tra cui quello di Bologna hanno recentemente realizzato con le locali Organizzazioni Sindacali e Associazioni di Categoria  Imprenditoriali un protocollo di intesa con valenza triennale dove sono messe nero su bianco i punti chiave su cui si poggia l’intesa: legalità, trasparenza e lotta alla corruzione; tutela del lavoro e dell’occupazione; tempi certi per l’iter di aggiudicazione e per il pagamento delle aziende; e infine sostegno alle imprese di qualità.

Nella pratica significherebbe per tutte le gare di appalto: l'esclusione dell'aggiudicazione  al massimo ribasso, il mantenimento dei rapporti giuridici in essere per i lavoratori escludendoli dagli effetti della riforma dello statuto dei lavoratori ( art.18), l’inserimento o il mantenimento della cosiddetta clausola sociale che garantisce la continuità occupazionale per tutti i lavoratori in caso di cambio ditta appaltatrice, il rispetto per le cooperative dei contratti nazionali di categorie, l'introduzione e/o al rafforzamento della stazione unica appaltante che potrà,  con strumenti opportuni, valutare il rating di legalità e affidabilità delle imprese partecipanti alle gare, mentre per le imprese significherebbe la certezza dei pagamenti.

Il Consiglio Comunale della Spezia  chiede al Sindaco di adoperarsi affinchè, a similitudine del comune di Bologna, anche nella nostra città venga adottato un così importante strumento di tutela dei diritti dei lavoratori e della buona occupazione, della difesa e salvaguardia dei livelli di qualità per beni, servizi e fornitura alla  pubblica amministrazione, della valutazione della capacità di offerta professionale delle ditte partecipanti e per quest’ultime della garanzia della  certezza dei pagamenti in tempi brevi.

Chiede altresì al Presidente della Terza Commissione Consiliare, con l’intento far condividere al Consiglio comunale la realizzazione di un strumento così importante, di programmare un percorso partecipativo in tal senso con la Giunta, con le OOSS, con le rappresentanze delle associazioni imprenditoriali territoriali e con tutti gli altri soggetti pubblici o privati interessati alla tematica.

Chiede infine al Presidente del Consiglio Comunale di fare inviare la seguente mozione, se approvato a tutti i Capigruppo dei Consigli Comunali della Provincia spezzina.
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