               436/2016 -  Interpellanza del Consigliere Comunale: Pietro Antonio CIMINO Gruppo    

                                  Consiliare Fiammetta Chiarandini Sindaco per La Spezia
              OGGETTO: Centralino Centro Operativo ATC e programmazione lavori di 

                                  competenza   del  Comune. 

PREMESSO CHE

· Nel corso dell’audizione delle OO/SS dinanzi alla III Commissione è emerso che la centrale operativa dell’ATC alla quale fa capo un numero dedicato utilizzato dagli autisti dei mezzi pubblici per comunicare avarie e/o incidenti occorsi ai mezzi in servizio, non è dotato di un sistema di registrazione della richiesta d’intervento.

· Sempre nel corso dell’audizione delle OO/SS sulle problematiche legate al trasporto pubblico è stato segnalato dai rappresentanti sindacali che spesso accade che nel corso del servizio si imbattono in cantieri di lavoro che costringono gli autisti a cambi di corsia improvvisi o fermate non raggiungibili perché ricomprese nell’area del cantiere.

CONSIDERATO CHE

· La disponibilità di un centralino dotato di registratore vocale della chiamata è indispensabile sia per l’autista che viene tutelato al momento della segnalazione dell’avaria e/o incidente, sia per il responsabile della centrale che emana le disposizioni in funzione della chiamata ricevuta. Inoltre l’azienda in questo modo è in grado di stilare anche una casistica delle avarie e degli incidenti nel quale sono coinvolti i propri mezzi provvedendo a trovare le soluzioni più idonee a che l’avaria o l’incidente non abbia più a ripetersi.
· La comunicazione anticipata del programma lavori nelle vie cittadine attraversate dai mezzi pubblici da parte degli uffici comunali preposti comporterebbe una maggiore attenzione da parte degli autisti che alla guida del mezzo pubblico saprebbero già come comportarsi nella zona occupata dal cantiere salvaguardando i viaggiatori da incidenti che potrebbero occorrere a causa di bruschi cambi di corsia e/o da acrobatiche discese e/o salite dal mezzo presso fermate cantierizzate.
                                             INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA

per conoscere quali iniziative possano essere intraprese dall’azienda municipalizzata al fine di dotarsi di un apposito centralino con registratore delle chiamate e quali direttive possano essere emanate dall’Amministrazione per favorire la comunicazione fra Comune ed azienda in relazione ai lavori programmati nelle vie interessate dal transito dei mezzi pubblici.
                                                                                                    F.TO -  Pietro Antonio CIMINO
La Spezia, 04 febbraio 2016
Risponde l’Assessore: Corrado MORI                                        
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