IL DIRIGENTE

Premesso che:

· il Comune della Spezia detiene l'immobile intitolato a Dialma Ruggiero, sito in via Monteverdi, n° 117;
· La superficie utile totale complessiva della struttura è di 1.699,00 metri quadrati utili (1.971,00 metri quadrati lordi) suddivisi in:

· superficie servizi all’utenza mq. 987,50 (auditorium – sale riunioni – sale consultazione – sale polivalenti – biblioteca – aule dedicate);

· superficie uffici e servizi mq. 699,50 (ingressi, corridoi, uffici, archivi, magazzini, ripostigli e servizi igienici);

· superficie locali tecnici mq. 12,00 (centrale termica)

· l’ immobile in oggetto era in origine una scuola media, ristrutturato con destinazione d’uso per attività culturali, formative, di spettacolo e di intrattenimento rivolte in modo particolare al mondo dei giovani, nonché al mondo associazionistico e alla cittadinanza;

· il Documento unico di programmazione 2018-2020 approvato con deliberazione C.C. n. 8/2018, in particolare l’ambito strategico 10), prevedeva l’obiettivo strategico riguardante l’affidamento in gestione esterna del servizio Dialma Ruggiero – Centro Giovanile attraverso un procedimento ad evidenza pubblica;

· con Deliberazione n. 104 del 22/03/2018 la Giunta Comunale ha esplicitato indirizzo favorevole all’indizione di un avviso pubblico, volto ad acquisire manifestazioni di interesse, per individuare associazioni e soggetti senza scopo di lucro interessati alla concessione dell’immobile;

· con la medesima Deliberazione n. 104 del 22/03/2018 la Giunta Comunale ha dato atto  che le funzioni svolte nell’edificio sono risultate e continuano a risultare utili alla comunità, e pertanto si intendono proseguire, seppur attraverso una differente forma di gestione, consentendo la più ampia fruizione degli spazi e delle attrezzature del Centro Giovanile, in modo da garantire ogni forma di utile inclusione culturale cittadina; 

· l’immobile dovrà essere pertanto destinato ad attività prevalentemente culturali, formative, di spettacolo e di intrattenimento rivolte in modo particolare al mondo dei giovani, nonché al mondo associazionistico ed alla cittadinanza;

Visto l'art. 5 del Regolamento dei Contratti approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 26 del 24/09/2009;
Ritenuto di procedere, a norma del “Regolamento per la disciplina della concessione/locazione/affitto di beni immobili comunali o nella disponibilità del Comune”, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 22 del 30/05/2018, all’espletamento di una procedura ad evidenza pubblica per l'assegnazione in concessione della gestione della struttura in oggetto alle condizioni di seguito descritte:

· la concessione avrà durata di 6 anni con possibilità di rinnovo, su istanza del concessionario ai sensi art.18 del Regolamento Patrimonio, per un periodo pari, al massimo, al periodo originario del contratto e nell’esclusivo interesse del Comune della Spezia;

· il canone annuo di concessione a base di gara sarà determinato sulla base del valore di mercato predisposto dal CDR Patrimonio (canone annuo di mercato stimato pari ad euro 74.000 come da perizia agli atti del Servizio Patrimonio), da ridurre applicando le percentuali di abbattimento previste dall’art. 15 del Regolamento Patrimonio;

· sono ammessi a partecipare alla presente procedura Enti ed Associazioni, riconosciuti e non, senza scopo di lucro;

· un’apposita Conferenza dei Servizi Intersettoriale, costituita, come previsto dall’ art. 14 del Regolamento Patrimonio, da un rappresentante del Settore competente per la gestione del patrimonio comunale e da quattro referenti dei Settori interessati dagli ambiti di intervento (sport, welfare, ambiente, cultura), provvederà a valutare le domande pervenute ed a predisporre un piano delle assegnazioni e la determinazione del relativo canone concessorio;
· la gara sarà aggiudicata a favore del concorrente che avrà ottenuto il punteggio maggiore; i punteggi saranno attribuiti secondo i criteri specificati nell’allegato bando, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

Ritenuto altresì di garantire adeguate forme di pubblicità al bando ai sensi dell’art. 95 del Regolamento per la Disciplina dei Contratti del Comune della Spezia individuando i seguenti canali di pubblicità:

· pubblicazione del bando sul sito internet del Comune;

· pubblicazione del bando all'Albo Pretorio on line del Comune;

Considerato di:

· approvare l’allegato avviso pubblico relativo alla manifestazione di interesse per l’assegnazione della concessione in uso dell’immobile intitolato a DIALMA RUGGIERO ubicato in Via Monteverdi n. 117, quartiere di Fossitermi , parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

· stabilire le seguenti forme di pubblicità: pubblicazione dell’avviso all’Albo Pretorio e sul sito internet del Comune della Spezia;

Dato atto che occorre il visto di regolarità contabile rilasciato dal Responsabile dei Servizi Finanziari ai sensi dell’art. 59 del vigente Regolamento di Contabilità.

D E T E R M I N A

1) Di stabilire che la concessione in uso dell’immobile intitolato a DIALMA RUGGIERO ubicato in Via Monteverdi n. 117, quartiere di Fossitermi, La Spezia, venga effettuata, per la durata di anni 6, mediante procedura aperta ad evidenza pubblica, alle condizioni previste nello schema di bando che si allega alla presente deliberazione per costituirne parte integrale e sostanziale;

2) Di approvare lo schema di bando pubblico e relativi allegati, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, relativo alla procedura ad evidenza pubblica per l’assegnazione della concessione in uso dell’immobile intitolato a DIALMA RUGGIERO ubicato in Via Monteverdi n. 117, quartiere di Fossitermi, La Spezia, per attività prevalentemente culturali, formative, di spettacolo e di intrattenimento rivolte in modo particolare al mondo dei giovani, nonché al mondo associazionistico ed alla cittadinanza;

3) Di stabilire le seguenti forme di pubblicità ai sensi dell’art. 95 del Regolamento per la Disciplina dei Contratti del Comune della Spezia:

· pubblicazione del bando sul sito internet del Comune;

· pubblicazione del bando all'Albo Pretorio on line del Comune
