IL DIRIGENTE

Premesso che:

· Il Comune della Spezia ha nella propria disponibilità un immobile intitolato a Salvador Allende (di seguito Centro Allende), sito in angolo fra Via Diaz e Viale Mazzini (nei pressi dei Giardini Storici);

· Dall’ultimo quarto del secolo scorso a tutt’oggi il Centro Allende ha contribuito alla vita della città offrendo importanti esposizioni d’arte, convegni, presentazioni di autori e di libri, manifestazioni politiche, spettacoli di vario tipo ecc.;

· Detto immobile ha avuto destinazione d’uso per attività culturali, formative, di spettacolo e di intrattenimento rivolte in modo particolare al mondo dei giovani, nonché al mondo associazionistico e alla cittadinanza;

· Oltre alle esposizioni d’arte, il centro è stato sede di conferenze, proiezioni, spettacoli, grazie anche alla disponibilità di spazi esterni, sfruttati principalmente nella stagione estiva;

· All’interno dell’area denominata Centro Allende è possibile realizzare un bar/punto ristoro a sevizio di tutti i fruitori dei servizi offerti.

Dato atto che:

· Con Deliberazione di Giunta Comunale n. 39 del 18/02/2019 avente ad oggetto: “Passaggio del Centro “Salvador Allende” dalla competenza dell’area II Servizi Culturali al Patrimonio” la Giunta Comunale ha stabilito che il Centro Allende non venga più gestito ‘in economia’ dal Comune per il tramite dell’Area II Servizi Culturali, passando dunque la struttura con le sue pertinenze alla competenza del Settore Patrimonio che deve ora curare la procedura amministrativa della nuova forma di gestione del Centro medesimo;

Considerato che:

· Il Comune della Spezia intende indire l’allegata consultazione preliminare di mercato, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, ai sensi e per gli effetti degli artt. 66 e 67 del D.Lgs. n. 50/2016, per la preparazione della gara pubblica e per lo svolgimento della relativa procedura e per informare gli operatori economici delle gare ad evidenza pubblica in programmazione;

· Il Comune della Spezia intende indire la consultazione preliminare di mercato in oggetto al fine di appurare precisi indirizzi su cui basare i successivi atti di aggiudicazione, mediante procedura ad evidenza pubblica, della disponibilità dell’immobile in questione. La consultazione non sarà in alcun modo vincolante per il Comune della Spezia ed i soggetti che risponderanno non matureranno alcuna opzione di vantaggio o prelazione nell’ambito di future assegnazioni, né potranno pretendere indennizzi di sorta, risarcimenti, rimborsi o mancati guadagni di ogni genere a qualsiasi titolo per le attività di redazione delle proposte presentate al Comune.

Ritenuto altresì di garantire adeguate forme di pubblicità all’Avviso di consultazione preliminare di mercato individuando i seguenti canali di pubblicità:

· pubblicazione del bando sul sito internet del Comune - sezione Avvisi, bandi di gara ed appalti – Altri avvisi ed Amministrazione trasparente;

· pubblicazione del bando all'Albo Pretorio on line del Comune;

Considerato di:

·  approvare l’allegato Avviso di consultazione preliminare di mercato ex art. 66 D.Lgs. 50/2016 - proposte per il recupero e la gestione del complesso di proprietà comunale denominato “Centro Allende” sito in angolo fra Via Diaz e Viale Mazzini nei pressi dei Giardini Storici, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

· stabilire le seguenti forme di pubblicità: 

· pubblicazione dell’avviso all’Albo Pretorio 

· e sul sito internet del Comune della Spezia - sezione Avvisi, bandi di gara ed appalti – Altri avvisi ed Amministrazione trasparente;

Visti gli artt. 66 e 67 del D.Lgs. n. 50/2016 Codice dei Contratti Pubblici;

Dato atto che non occorre il visto di regolarità contabile rilasciato dal Responsabile dei Servizi Finanziari ai sensi dell’art. 59 del vigente Regolamento di Contabilità.

D E T E R M I N A

1. Di approvare l’allegato Avviso di consultazione preliminare di mercato ex art. 66 D.Lgs. 50/2016 - Proposte per il recupero e la gestione del complesso di proprietà comunale denominato “Centro Allende” sito in angolo fra Via Diaz e Viale Mazzini nei pressi dei Giardini Storici, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2. Di stabilire le seguenti forme di pubblicità: 

· pubblicazione dell’avviso all’Albo Pretorio

· sul sito internet del Comune della Spezia - sezione Avvisi, bandi di gara ed appalti – Altri avvisi ed Amministrazione trasparente.
