IL DIRIGENTE 

Premesso che:

· con Determinazione Dirigenziale n. 927 del 01/02/2019 del C.d.R. Patrimonio avente ad oggetto “Approvazione di tutti gli atti di gara relativi alla procedura ad evidenza pubblica per l’assegnazione della concessione in uso dell’immobile intitolato a Dialma Ruggiero ubicato in via Monteverdi n. 117, quartiere di Fossitermi – La Spezia” sono stati approvati il Bando ed i relativi Allegati inerenti la procedura ad evidenza pubblica per la concessione in uso dell’immobile intitolato a Dialma Ruggiero per attività prevalentemente culturali, formative, di spettacolo e di intrattenimento rivolte in modo particolare al mondo dei giovani, nonché al mondo associazionistico ed alla cittadinanza;

· entro il termine di scadenza per la presentazione delle offerte, fissato per il giorno 14 marzo 2019 alle ore 12:00, è pervenuta la seguente offerta “Manifestazione d’interesse per l’avviso pubblico per la concessione in uso dell’immobile intitolato a Dialma Ruggiero” presentata a cura della costituenda ATS: ISFORCOOP Agenzia di formazione - Associazione senza fine di lucro; SCARTI Associazione Culturale e ZOE Cooperativa a mutualità prevalente e protocollata in ingresso con PROT. 30832 del 13/03/2019;

· con Determinazione Dirigenziale del C.d.R. Patrimonio n. 2192 del 30/03/2019 è stata nominata ex articolo 14, comma 1 lett. b) del “ Regolamento per la disciplina della concessione/locazione/affitto di beni immobili comunali o nella disponibilità del Comune” la Conferenza dei Servizi Intersettoriale, per procedere nelle operazioni inerenti la lettura, l’esame e l’attribuzione del punteggio alla domanda pervenuta in relazione all’ “Avviso pubblico per la concessione in uso dell’immobile intitolato a Dialma Ruggiero” approvato con Determinazione Dirigenziale del C.d.R. Patrimonio n. 927 del 01/02/2019;

· le operazioni di gara si sono svolte secondo quanto riportato nel verbale Allegato alla presente determinazione che ne costituisce parte integrante e sostanziale: “VERBALE DI SEDUTA DELLA CONFERENZA DEI SERVIZI INTERSETTORIALE EX ARTICOLO 14, COMMA 1 LETT. B) DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA CONCESSIONE/LOCAZIONE/AFFITTO DI BENI IMMOBILI COMUNALI O NELLA DISPONIBILITA’ DEL COMUNE” (Allegato);

Preso atto che:

· dal verbale allegato risulta che la costituenda ATS tra ISFORCOOP Agenzia di formazione - Associazione senza fine di lucro, SCARTI Associazione Culturale e ZOE Cooperativa a mutualità prevalente ha conseguito un punteggio pari a 23 punti (su un massimo di 30). Pertanto, ritenuta adeguata la domanda presentata dalla costituenda ATS, la Commissione la propone all’Amministrazione quale aggiudicataria per l’assegnazione della concessione in uso dell’immobile intitolato a Dialma Ruggiero ubicato in via Monteverdi n. 117, quartiere di Fossitermi.
Dato atto che:

· il C.d.R. Patrimonio, in attuazione di quanto verbalizzato e previsto dal Bando di gara, provvederà alle verifiche di legge previste in capo al concorrente aggiudicatario, costituenda ATS tra ISFORCOOP Agenzia di formazione - Associazione senza fine di lucro, SCARTI Associazione Culturale e ZOE Cooperativa a mutualità prevalente;
Atteso che:

· il C.d.R. Patrimonio provvederà alla predisposizione di apposito contratto di concessione in uso dell’immobile intitolato a Dialma Ruggiero ubicato in via Monteverdi n. 117, quartiere di Fossitermi, finalizzato a normare gli adempimenti reciproci del Comune della Spezia e della costituenda ATS.

Dato atto che non sono previsti oneri finanziari da parte del Comune della Spezia e che quindi non è necessario il parere di regolarità contabile ai sensi e per gli effetti dell’art. 59 del vigente Regolamento di Contabilità e dell’articolo 183, comma 7 del D.lgs. n. 267/2000.

Tutto ciò premesso;

D E T E R M I N A

1. di approvare il verbale delle sedute della Commissione di gara “VERBALE DI SEDUTA DELLA CONFERENZA DEI SERVIZI INTERSETTORIALE EX ARTICOLO 14, COMMA 1 LETT. B) DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA CONCESSIONE/LOCAZIONE/AFFITTO DI BENI IMMOBILI COMUNALI O NELLA DISPONIBILITA’ DEL COMUNE” (Allegato), che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2. di disporre l’assegnazione della concessione in uso dell’immobile intitolato a Dialma Ruggiero, ubicato in via Monteverdi n. 117, quartiere di Fossitermi alla costituenda ATS tra ISFORCOOP Agenzia di formazione - Associazione senza fine di lucro, SCARTI Associazione Culturale e ZOE Cooperativa a mutualità prevalente. 

3. di provvedere alle verifiche di legge previste in capo alla concorrente aggiudicataria.
