IL DIRIGENTE

Premesso che:

· l’art. 90 del DPR 10.09.1995 n. 285 prevede che il Comune possa concedere a privati l’uso di aree per la costruzione di sepolture a sistema di tumulazione individuale, comunque assoggettate alle disposizioni generali previste dalla stessa fonte regolamentare;
· nella cinta muraria del cimitero monumentale dei Boschetti possono essere resi disponibili le aree denominate come “edicola 2” (attualmente occupata da struttura a colombaro fatiscente e non più a norma), “edicola 6” (attualmente occupata da struttura a colombaro fatiscente e non più a norma) ed  “edicola 13” (area libera da manufatti);
· l’area monumentale dei Boschetti ha la necessità di essere riqualificata intervenendo sulle strutture in abbandono ed in progressivo degrado per cui è opportuno individuare modalità di riqualificazione che siano coerenti con le strutture architettoniche esistenti e che consentano un maggiore utilizzo delle aree nonostante il crescente orientamento della popolazione verso la scelta della cremazione dei cadaveri;
· le suddette edicole contrassegnate con i numeri 2, 6 e 13 verranno liberate dalle salme e dai manufatti in esse contenuti, in quanto le concessioni esistenti erano scadute e quindi la destinazione è conforme alla pianificazione cimiteriale;
· ai sensi dell’art. 92 del DPR 10.09.1990 n. 285 le concessioni cimiteriali sono a tempo determinato e la loro durata non può superare i 99anni, salvo rinnovo e che l’atto di concessione può importare obblighi ai concessionari, tra cui quello di costruire la sepoltura entro un determinato tempo, a pena di decadenza dalla concessione;
· ai sensi dell’art. 93 del D.P.R. 10.09.1990 n. 285 il diritto d’uso delle sepolture concesse a persone fisiche è riservato alle persone dei concessionari e dei loro familiari, essendo esclusa la tumulazione di persone che risultino loro conviventi o che abbiano acquisito particolari benemerenze, a meno che un regolamento comunale le preveda stabilendone i criteri;
· l’art. 63 del Regolamento Comunale di Polizia Mortuaria integra i rinvii regolamentari previsti dal DPR 285/90 in materia di uso delle sepolture private;
· il RUP assegnato al C.d.R. Cimiteri ha effettuato la valutazione delle aree nelle quali realizzare le cappella di famiglia di cui al presente atto;
· gli uffici del C.d.R. Cimiteri hanno predisposto l’allegato bando per l’assegnazione della concessione cimiteriale di cui sopra, parte integrante e sostanziale della presente determinazione dirigenziale, in cui sono illustrate tutte le informazioni necessarie a garantire la partecipazione di tutti i cittadini;
· gli uffici del C.d.R. Cimiteri hanno predisposto uno schema di domanda per facilitare la partecipazione dei soggetti interessati, che si allega al presente atto;
· le forme di pubblicità del bando ritenute sufficienti alla diffusione del medesimo sono identificate nell’affissione all’Albo Pretorio ed alle bacheche del cimitero dei Boschetti, all’inserimento sul portale del Comune (www.comune.sp.it );
· la commissione per l’esame delle domande di cui sopra verrà formata con successivo atto del Dirigente C.d.R. Cimiteri;
Ritenuto di:

· individuare nei siti cimiteriali denominati ex “Edicola 2”, “Edicola 6” e   “Edicola 13” le aree aventi i requisiti per potere essere affidate in concessione per realizzarvi, a completamento delle strutture esistenti, cappelle di famiglia ad almeno quattro posti salma;
· approvare l’allegato bando necessario ad avviare la procedura pubblica di assegnazione in concessione novantanovennale delle aree cimiteriali ex “Edicola 2”, “Edicola 6” ed “Edicola 13” nelle quali realizzare cappelle di famiglia;
· avviare le procedure informative sulla pubblicazione del bando di assegnazione della concessione cimiteriale di cui sopra provvedendo all’affissione dell’avviso all’Albo Pretorio del Comune e alle bacheche del Cimitero Urbano dei Boschetti, oltre che alla pubblicazione sul sito internet www.comune.sp.it ;

· rendere disponibile lo schema di domanda, allegato alla presente determinazione dirigenziale, sia presso gli uffici del C.d.R. Cimiteri sia sul sito internet  www.comune.sp.it;
· rinviare a successivi atti, previa positiva conclusione del procedimento di assegnazione, l’accertamento delle somme che dovranno essere versate dai migliori offerenti assegnatari del bando
· dare atto che gli allegati al presente provvedimento ne costituiscono parte integrante e sostanziale
DETERMINA
· di individuare nei siti cimiteriali denominati ex “Edicola 2”, “Edicola 6” e   “Edicola 13” le aree aventi i requisiti per potere essere affidate in concessione per realizzarvi, a completamento delle strutture esistenti, cappelle di famiglia ad almeno quattro posti salma;
· di approvare l’allegato bando necessario ad avviare la procedura pubblica di assegnazione in concessione novantanovennale delle aree cimiteriali ex “Edicola 2”  “Edicola 6” e   “Edicola 13” nelle quali realizzare cappelle di famiglia;
· di avviare le procedure informative sulla pubblicazione del bando di assegnazione della concessione cimiteriale di cui sopra provvedendo all’affissione dell’avviso all’Albo Pretorio del Comune e alle bacheche del Cimitero Urbano dei Boschetti, oltre che alla pubblicazione sul sito internet www.comune.sp.it ;

· di rendere disponibile lo schema di domanda, allegato alla presente determinazione dirigenziale, sia presso gli uffici del C.d.R. Cimiteri sia sul sito internet  www.comune.sp.it;
· di rinviare a successivi atti, previa positiva conclusione del procedimento di assegnazione, l’accertamento delle somme che dovranno essere versate dai migliori offerenti assegnatari del bando
· di dare atto che gli allegati al presente provvedimento ne costituiscono parte integrante e sostanziale
