IL DIRIGENTE

PREMESSO che: 

· l’Amministrazione Comunale ha posto tra i suoi obiettivi prioritari la promozione della Città; 

· con determinazione n. 7491 del 22.11.2017 ha approvato un avviso pubblico per l’affidamento di un evento artistico-musicale e di intrattenimento dal vivo a favore della cittadinanza ed in particolare del pubblico giovanile in Piazza Verdi;

DATO ATTO che 

· nei termini stabiliti hanno presentato la domanda  le sottoelencate imprese:

1) DE MARTINO STEFANO – M.E.C. LA SPEZIA

2) GIORDANO SANGIORGI – MATERIALI MUSICALI - FAENZA

3) GIUSEPPE RAMPINI – COLOURS OF SOUND SRL – MILANO

4) GIUSEPPE CORRADINI – SWORF srl – ROMA

5) LEONARDO PISCHEDDA – ARTIFICIO 23 – LA SPEZIA

6) GIOVANNI TAFURO – TAG srl – PISTOIA

7) GUALTIERO GUALTEROTTI – STUDIO MUSIC SHOW – BOLZANO

· l’impresa VIDEOMUSIC CLUB di Stefano Romanici – Desenzano del Garda ha presentato la documentazione incompleta e fuori dei termini fissati;

DATO ATTO che la Commissione composta da dipendenti dei CDR Turismo e Cultura, riunitasi in data 12.12.2017, come previsto nell’Avviso pubblico, ha valutato le proposte sulla base dei seguenti elementi:

· curriculum/esperienze precedenti dell’Azienda e del Direttore artistico

· qualità del programma musicale

· varietà/novità/originalità dello spettacolo

· scenografia ed elementi aggiuntivi rispetto al solo intervento musicale

· capacità di attrarre un gran numero di pubblico

CONSTATATO che la proposta dell’ impresa COLOURS OF SOUND SRL con sede in MILANO   P.IVA 10067460963, è stata ben presentata, in modo chiaro ed articolato, coniugando varie forme dello spettacolo dal vivo; il programma contiene un insieme di proposte che vanno dall’artista di chiara fama nazionale ed internazionale ad altri talenti e ad elementi che valorizzano la spezzinità. Inoltre tale programma propone un più ampio orario dell’evento, rispetto alle altre proposte ricevute e risponde senz’altro alle esigenze di un vasto pubblico, in particolare quello giovanile;

VISTA la scaletta della serata:

ore 22.00 DESPESA

ore 23.00 MANU BI

ore 00.10 PLANET FUNK

ore 01.30 KING JOSHUA

ore 02.30 MANU BI

DATO ATTO che si ritiene opportuno quindi impegnare la somma di Euro 38.000,00 IVA compresa al Cap. 103159/00 del Bil 2017 CDR Turismo 

DATO ATTO che si è proceduto a fare la  verifica del DURC  Prot. INPS 8899424/12.12.2017 dal quale risulta non effettuabile, in quanto, la soc. Colours of Sound srl, costituitasi in data 6 ottobre 2017, al momento non ha dipendenti occupati, come risulta da dichiarazione del titolare dell’impresa, agli atti dell’ufficio;

RITENUTO pertanto opportuno procedere all’affidamento del servizio per la realizzazione dell’evento di cui sopra alla ditta suddetta;

VERIFICATI gli adempimenti e le modalità di cui all’art. 3 della legge 13.8.2010 n. 136, in merito all’obbligo di tracciabilità dei flussi finanziari, il codice CIG  ZF4214F62F;
VISTO l’art. 59 del Regolamento di contabilità 

Per quanto specificato in premessa

D E T E R M I N A

Di affidare la realizzazione dell’evento artistico-musicale nella serata del 31.12.2017 in Piazza Verdi all’impresa COLOURS OF SOUND srl con sede in Milano P IVA 10067460963

Di impegnare la somma di Euro 38.000,00 IVA compresa al Cap. 103159/00 – Bil 2017 CDR Turismo 

Di procedere alla liquidazione della suddetta somma dietro presentazione della fattura da parte della ditta di cui sopra con determinazione dirigenziale del CDR Turismo;
E’ allegato al presente provvedimento il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria rilasciato dal responsabile dei Servizi Finanziari, ai sensi dell’art. 183 comma 7 del D.Lgs. 267/2000 e del Regolamento di Contabilità.

