IL DIRIGENTE

Premesso

· che con Delibera n 321/2019 è stata approvata l’autorizzazione all’indizione di gara per l’affidamento della gestione del Centro Antiviolenza Irene tramite MEPA;

· che con Determinazione Dirigenziale n° 7680 del 03/12/2018 sono stati approvati gli impegni di spesa per l’affidamento del Centro Antiviolenza Irene tramite gara MEPA;

· che con Determinazione Dirigenziale n° 1510 del 01/03/2019 è stata nominata la Commissione di valutazione per la gara MEPA di affidamento della gestione del Centro Antiviolenza Irene;

· che in data 15.4.2019 e 18.4.2019 la Commissione Esaminatrice si è riunita per la valutazione dell’unica offerta tecnica pervenuta, entro il termine previsto del 28/2/2019 ore 12.00 tramite il sistema MEPA, da parte di Cooperativa Coopselios con sede in Via A. Gramsci 54/s 42124 Reggio Emilia P. IVA 01164310359;
· che in data 18.4.2019 la Commissione Esaminatrice al termine della valutazione dell’offerta tecnica ha ritenuto che la stessa non risultasse collocabile, avendo totalizzato un punteggio pari a 53,18, così come previsto dal Capitolato di gara all’art. 11 che indica che non saranno collocate nella graduatoria di gara ai fini dell’aggiudicazione, le offerte dei concorrenti se le stesse non conseguiranno un punteggio di almeno 60/100;

PERTANTO la proposta valutata, avendo totalizzato 53,18 punti non è collocabile.
VISTI i verbali della Commissione esaminatrice allegati alla presente;

RITENUTO di approvare i suddetti verbali;

Tutto ciò premesso.

DETERMINA

· per quanto sopra esposto di approvare i verbali della commissione esaminatrice della gara per l’affidamento della gestione del Centro Antiviolenza Irene.

