IL DIRIGENTE

Premesso che:

· il bike sharing costituisce un elemento fondamentale per contrastare il congestionamento della città e del centro storico dovuti all’aumento del traffico veicolare favorendo l’uso della bicicletta per gli spostamenti quotidiani attivi quali quelli relativi ai percorsi casa lavoro e/o casa studio e quelli legati allo shopping, ma anche coinvolgendo in ciò chi viene in città per lavoro e/o turismo;
· il servizio “Bike Sharing” ricopre un ruolo centrale per la mobilità sostenibile nel centro cittadino, nonché per la tutela della salute pubblica, dell’ambiente e del patrimonio artistico e culturale della città;
· l’affidamento del servizio di gestione del bike sharing attualmente in essere sta per giungere a scadenza;
Ritenuto necessario avviare un’indagine di mercato per acquisire manifestazioni di interesse da parte di operatori economici   ai fini del successivo invito ad una procedura negoziata, ai sensi dell’art. 36 comma2, lett. b) del D.Lgs 18 Aprile 2016 n. 50 e s.m.i. per l’affidamento del servizio di gestione del sistema di bike sharing.
Considerato di approvare l’ Avviso di indagine di mercato quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
Ritenuto altresì di garantire adeguate forme di pubblicità al bando ai sensi dell’art. 95 del regolamento per la disciplina dei Contratti del comune della spezia individuando i seguenti canali di pubblicità:

· - sul sito istituzionale dell’ente www.comunedellaspezia.it  nella sezione Amministrazione trasparente 

· - sulla piattaforma gare telematiche del Comune della Spezia all’indirizzo https://laspezia.acquistitelematici.it

· - sul sito www.appaltiliguria.it
D E T E R M I N A

· di approvare l’ Avviso di indagine di mercato per  manifestazione di interesse per l’affidamento del servizio di bike sharing 
