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Citta della Spezia

MEDAGLIA D’ARGENTO AL VALOR MILITARE
MEDAGLIA D'ORO Al MERITO CIVILE




Segreteria Generale

Presidenza Consiglio Comunale

67/2019 – MOZIONE CONSIGLIO COMUNALE DEL 8 APRILE 2019, DEI CONSIGLIERI COMUNALI REDENTO MOCHI GRUPPO CONSILIARE LEGA NORD LIGURIA SALVINI E OSCAR TEJA GRUPPO CONSILIARE TOTI – FORZA ITALIA.
DISCUSSA EMENDATA E APPROVATA CON IL SEGUENTE ESITO:

PRESENTI 24 VOTANTI 24 FAVOREVOLI 24 CONTRARI 0 ASTENUTI 1 NON PARTECIPANO 0 
(FAVOREVOLI: SINDACO PERACCHINI PIERLUIGI; BIAGI ANDREA, CENERINI FABIO, CERAGIOLI ENZO, PESERICO GIACOMO, TEJA OSCAR – TOTI-FORZA ITALIA;  MANUCCI SAURO – FRATELLI D’ITALIA; COZZANI LORELLA, MOCHI REDENTO, PAITA FEDERICA, VATTERONI SIMONE – LEGA NORD LIGURIA SALVINI; DE LUCA LUIGI, FRASCATORE MARCO – SPEZIA VINCE CON PERACCHINI SINDACO; COSTANTINI UMBERTO MARIA, TARABUGI MARCO – LA SPEZIA POPOLARE NOI CON L’ITALIA; GUERRI GIULIO – PER LA NOSTRA CITTA’ CON GIULIO GUERRI; DE MURO JESSICA, DEL TURCO DONATELLA – MOVIMENTO5STELLE.IT; LOMBARDI MASSIMO – SPEZIA BENE COMUNE; MANFREDINI PAOLO – PARTITO SOCIALISTA ITALIANO; ERBA LUCA, PECUNIA FEDERICA, DINA NOBILI – PARTITO DEMOCRATICO; CENTI ROBERTO – LeALI A SPEZIA) 
(ASTENUTI: CARATOZZOLO MASSIMO – PER LA NOSTRA CITTA’ CON GIULIO GUERRI)

OGGETTO: Restauro del Monumento dell’eroe Nazario Sauro sito nei giardini Pubblici cittadini di Viale Italia.  

 Il Consiglio Comunale 
PREMESSO CHE

Nazario Sauro (Capodistria 1880 - Pola 1916) fu un militare volontario italiano durante la Grande Guerra. Nato in Istria da una famiglia italiana, si arruolò come volontario nella Marina italiana con i gradi di tenente di vascello e partecipò ad oltre 50 azioni a bordo dei sommergibili nel Mare Adriatico. Venne catturato dalle autorità austriache e condotto a Pola dove venne identificato e condannato a morte per alto tradimento.

Nazario Sauro fu da subito considerato come un eroe della Patria, infatti è tra le più importanti figure dell'irredentismo italiano e massimo rappresentante di quello istriano. 

Fu insignito di una medaglia d'oro al valor militare.

Nei giardini pubblici cittadini di Viale Italia è presente un basamento marmoreo «A Nazario Sauro / ai morti del mare» posto dalla Lega Navale Italiana nel 1925; dal dopoguerra il complesso è mutilato della statua in bronzo che lo sormontava, a causa di un bombardamento alleato, ed oggi anche del medaglione bronzeo con l’effige di Nazario Sauro.

CONSIDERATO CHE

Dallo scorso anno l’effige posta sul basamento è stata asportata da ignoti e con questo atto vandalico il monumento risulta totalmente distrutto e deturpato 
VISTO

La presentazione di un piano di fattibilità del restauro da parte del Consigliere Teja e dell’Associazione Amici del Museo Navale e della Storia in data 12 Giugno 2018 e successivo documento del 19 Giugno contenente proposte di concrete azioni.

VISTO

L’interpellanza consiliare del Consigliere Mochi n. 59/2018 del 02 luglio 2018 in merito alla risistemazione e ripristino del monumento a Nazario Sauro, posto nei pubblici giardini di Viale Italia, della relativa risposta dell’Assessore Asti e di alcuni lavori già effettuati limitatamente alla pulizia del basamento e delle scritte in bronzo del monumento stesso;

IMPEGNA

Il Sindaco e la Giunta a prevedere specifico finanziamento al fine di riprendere e completare i lavori di restauro inerenti il citato monumento a Nazario Sauro, relativamente alla realizzazione e riposizionamento del medaglione con l’effige dell’Eroe, a suo tempo asportato da ignoti, in tempi certi e comunque non oltre l’estate del corrente anno.

Quanto sopra anche facendo ricorso al finanziamento della Regione Liguria – Fondo Strategico – che prevede la riqualificazione dei Giardini Storici, per un importo di € 1.000.000=.

